花蓮縣立宜昌國中106學年度第2學期　第一次段考　9年級　數學科試題卷

　命題老師：詹如晴老師　　　　　　　　　9年        班        號  姓名：     　　　　　

	＊九年級數學科第一次段考測驗說明和注意事項：

(1) 試題卷共 4 頁，雙面列印；答案卷共 1 頁，單面列印。
(2) 測驗時間 60 分鐘。選擇題請將答案用 2B 鉛筆畫記於答案卡上。計算題請用黑色原子筆將答案寫於答案卷上。　
(3) 考試範圍：康軒版（第六冊）　1-1~1-3（二次函數）


一、選擇題：（每題 3 分；共計 90 分）
1.(      ) 下列哪一個函數為二次函數？
（A）
[image: image1.wmf]2
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　（C）
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2.(      ) 下列各二次函數的圖形，何者開口向上？
（A）
[image: image5.wmf]2
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3.(      ) [image: image178.emf] 
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下列哪一個二次函數，其圖形的對稱軸為
[image: image9.wmf]3
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4.(      ) 如右圖，將二次函數
[image: image14.wmf]2
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的圖形向右移動兩個單位長，則下列哪一個
二次函數的圖形，可為虛線所表示的圖形？
（A）
[image: image15.wmf]2
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　（B）
[image: image16.wmf]2
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　（C）
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5.(      ) 將二次函數
[image: image19.wmf]2
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的圖形向下平移5個單位所得到的圖形，與下列哪一個二次函數
的圖形完全疊合？
（A）
[image: image20.wmf]2
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6.(      ) 判斷下列二次函數何者有最小值？
（A）
[image: image24.wmf]2
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7.(      ) 已知二次函數
[image: image28.wmf](
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，求此函數圖形的頂點為何？
（A）
[image: image29.wmf](
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8.(      ) 將
[image: image33.wmf]2
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的圖形向左平移
[image: image34.wmf]4

個單位，會得到下列哪一個二次函數的圖形？
（A）
[image: image35.wmf]2
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　（B）
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9.(      ) [image: image179.emf] 
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下列各二次函數圖形的開口何者最大？
（A）
[image: image39.wmf]2
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[image: image40.wmf](
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10.(      ) 下列何者可能是
[image: image43.wmf](
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的圖形？
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11.(      ) 若
[image: image48.wmf]a

、
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代表一已知數，且
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，則下列何者可能為二次函數
[image: image51.wmf]2
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，的圖形？
（A）[image: image52.jpg]


　（B）[image: image53.jpg]


　（C）[image: image54.jpg]


　（D）[image: image55.jpg]



12.(      ) 
[image: image56.wmf]2
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的圖形經由下列哪一種方式移動後，可得到
[image: image57.wmf](
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的圖形？
（A）先向左移
[image: image58.wmf]5

單位，再向上移
[image: image59.wmf]20

單位　（B）先向右移
[image: image60.wmf]5

單位，再向上移
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（C）先向下移
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單位，再向右移
[image: image63.wmf]20

單位　（D）先向上移
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單位，再向左移
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13.(      ) [image: image180.jpg]


右圖，為
[image: image66.wmf]2
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的圖形，根據此圖，則下列各選項何者錯誤？
（A）
[image: image67.wmf]2
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[image: image68.wmf]0

a

<

　（C）
[image: image69.wmf]0

b

<

　（D）
[image: image70.wmf]0

c

<


14.(      ) 二次函數
[image: image71.wmf]2
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的最大值或最小值為何？
（A）最大值為
[image: image72.wmf]4

　（B）最大值為
[image: image73.wmf]4
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　（C）最小值為
[image: image74.wmf]1

　（D）最小值為
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15.(      ) 下列哪一個二次函數的圖形與
[image: image76.wmf]x

軸沒有交點？
（A）
[image: image77.wmf]2
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16.(      ) 在坐標平面上，已知
[image: image81.wmf]2
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的圖形與
[image: image82.wmf]x

軸交於
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、
[image: image84.wmf]B

兩點，則
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17.(      ) 有一個二次函數，其圖形頂點為
[image: image90.wmf](
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，且通過點
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，求此二次函數為何？
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18.(      ) [image: image181.emf] 
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右圖是一坐標平面。已知籃框位置
[image: image96.wmf]B

點在
[image: image97.wmf]y

軸上，今有一選手將球從
[image: image98.wmf]A

點的位置投出，球經過的路徑是拋物線，由
[image: image99.wmf]B

點空心進籃。若此拋物線是下列某一函數的圖形，則此函數為何？
（A）
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19.(      ) 求二次函數
[image: image104.wmf]2
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圖形的對稱軸方程式為何？
（A）
[image: image105.wmf]40
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20.(      ) 已知二次函數
[image: image109.wmf]2
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圖形的頂點坐標為
[image: image110.wmf](
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，則
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21.(      ) 下列哪一個二次函數與
[image: image116.wmf]x

軸沒有交點？
（A）
[image: image117.wmf]2
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22.(      ) 若兩數的和為10，則此兩數之乘積的最大值是多少？
（A）15　（B）20　（C）25　（D）30
23.(      ) 若用配方法將二次函數
[image: image121.wmf]2
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寫成
[image: image122.wmf](
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的形式，求
[image: image123.wmf]hk
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　（B）
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24.(      ) 有3個二次函數，甲：
[image: image128.wmf]2

yx

=

，乙：
[image: image129.wmf]2
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，丙：
[image: image130.wmf]2
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，下列哪一個敘述是正確的？
（A）甲、乙、丙三個圖形經適當的平行移動後，都可重疊在一起
（B）乙的圖形經適當的平行移動後，可與丙的圖形重疊在一起
（C）甲的圖形經適當的平行移動後，可與丙的圖形重疊在一起
（D）甲的圖形經適當的平行移動後，可與乙的圖形重疊在一起
25.(      ) 花蓮旅行社招攬兩天一夜旅行團，參加人數以30人為上限，每人收費3000元，若人數少於30人，每減少1人，則每人旅費加收150元，則此旅行社最多可收到多少旅費？
（A）90000　（B）93750　（C）96000　（D）97500
26.(      ) [image: image182.jpg]


二次函數
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，在
[image: image132.wmf]xm
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時有最小值，則
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[image: image134.wmf]1
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[image: image135.wmf]2
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[image: image136.wmf]1

3

　（D）
[image: image137.wmf]1
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27.(      ) 有一座形如拋物線的拱橋，這座拱橋下的水面離拱頂4公尺，
水面寬6公尺，如右圖。若水位上升1公尺，則水面寬度為多少公尺？
（A）
[image: image138.wmf]3
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[image: image139.wmf]32
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[image: image140.wmf]33
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[image: image141.wmf]36


28.(      ) 若二次函數
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的圖形通過
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兩點，且有最小值
[image: image145.wmf]2
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，則
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時，
[image: image147.wmf]y

的值為何？
（A）
[image: image148.wmf]198

　（B）
[image: image149.wmf]196

　（C）
[image: image150.wmf]194

　（D）
[image: image151.wmf]192


29.(      ) 已知數線上有三點
[image: image152.wmf](
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。若
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的最小值為
[image: image156.wmf]m

，則下列敘述何者正確？
（A）
[image: image157.wmf]6061
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　（B）
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30.(      ) 已知坐標平面上有兩個二次函數
[image: image161.wmf](
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的圖形，其中
[image: image163.wmf]a

、
[image: image164.wmf]b

為整數。判斷將二次函數
[image: image165.wmf](
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的圖形依下列哪一種方式平移後，會使得此兩圖形的對稱軸重疊？
（A）向左平移4單位　
（B）向右平移4單位　
（C）向左平移8單位　
（D）向右平移8單位

二、計算題：（每題 5 分；共計 10 分）
1. 2018年大選即將開打，每逢選舉期間，到處都是競選廣告。某候選人想製作周長16公尺的矩形廣告看板，製作費為每平方公尺2000元。如果你是廣告製作公司的老闆，如何製作可使你有最多收入？且收入為多少元？ 
請回答：(1) 廣告看板的長和寬？最大面積為？
（3分）
　　　　(2) 最多收入為多少元？



（2分）
2. 
向上發射一枚砲彈，經過
[image: image166.wmf]x

秒後的高度為
[image: image167.wmf]y

公尺，若
[image: image168.wmf]x

與
[image: image169.wmf]y

的關係式為
[image: image170.wmf]2
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。
請回答：(1) 此砲彈在第幾秒時會達到最大高度？
（2分）
　　　　(2) 最大高度是多少公尺？



（3分）


花蓮縣立宜昌國中106學年度第2學期　第一次段考　9年級　數學科試題卷答案卷
　命題老師：詹如晴老師　　　　　　　　　9年        班        號  姓名：     　　　　　

二、計算題：（每題 5 分；共計 10 分）
	1. （5分）



	2.　（5分）




花蓮縣立宜昌國中106學年度第2學期　第一次段考　9年級　數學科試題卷答案
　命題老師：詹如晴老師　　　　　　　　　9年        班        號  姓名：     　　　　　

1、 選擇題：（每題 3 分；共計 90 分）
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.

	A
	D
	B
	C
	D
	B
	A
	C
	C
	A
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	17.
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	19.
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	A
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	28.
	29.
	30.
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	C
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	D
	B
	D
	C
	A
	A
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2、 計算題：（每題 5 分；共計 10 分）
	1. （5分）

　ANS：
　　(1) 假設矩形長
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公尺，寬
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[image: image175.wmf](
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　長＝寬＝4時，面積有最大值16平方公尺
　（製作一邊長為4公尺的正方形）         （3分）
　  (2)　 收入為
[image: image176.wmf]20001632000
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（元）         （2分）

	2.　（5分）

ANS： 
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　　(1)　第4秒                （2分）
(2) 　最大高度為64公尺      （3分）
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數學新詩摘錄賞析：





　世界上沒有一個『已知數』解曉我們人生的方程式到達『目的地』的軌跡　　　　　　　　　　　　　　　　


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　～曹開《零虛圓》





　十六分之一，八分之一，四分之一，二分之一 …… 我正慢慢失去你


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　～林婉瑜《愛的24則運算》











PAGE  
第 1 頁，共 1 頁

_1582257349.unknown

_1582776309.unknown

_1582862107.unknown

_1582862867.unknown

_1582864108.unknown

_1582864199.unknown

_1583117148.unknown

_1583205297.unknown

_1583205296.unknown

_1582864209.unknown

_1582864125.unknown

_1582864033.unknown

_1582864049.unknown

_1582863753.unknown

_1582862304.unknown

_1582862834.unknown

_1582862848.unknown

_1582862313.unknown

_1582862284.unknown

_1582862294.unknown

_1582862138.unknown

_1582809203.unknown

_1582810203.unknown

_1582811021.unknown

_1582861231.unknown

_1582861244.unknown

_1582861275.unknown

_1582862086.unknown

_1582861448.unknown

_1582861263.unknown

_1582861237.unknown

_1582811078.unknown

_1582811088.unknown

_1582810470.unknown

_1582810482.unknown

_1582810893.unknown

_1582810340.unknown

_1582810460.unknown

_1582810213.unknown

_1582809459.unknown

_1582810177.unknown

_1582810194.unknown

_1582809489.unknown

_1582809499.unknown

_1582809476.unknown

_1582809368.unknown

_1582809369.unknown

_1582809270.unknown

_1582806738.unknown

_1582806765.unknown

_1582809181.unknown

_1582806752.unknown

_1582777442.unknown

_1582806673.unknown

_1582806626.doc
[image: image1.jpg]





4







6












_1582776326.unknown

_1582269403.unknown

_1582305243.unknown

_1582775234.unknown

_1582776167.unknown

_1582776294.unknown

_1582776253.unknown

_1582775317.unknown

_1582775418.unknown

_1582775419.unknown

_1582775323.unknown

_1582775272.unknown

_1582775095.unknown

_1582775160.unknown

_1582305244.unknown

_1582304268.unknown

_1582305023.unknown

_1582305127.unknown

_1582305241.unknown

_1582305242.unknown

_1582305148.unknown

_1582305115.unknown

_1582304392.unknown

_1582304733.unknown

_1582304331.unknown

_1582304225.unknown

_1582304237.unknown

_1582269518.unknown

_1582269472.unknown

_1582258549.unknown

_1582260184.unknown

_1582261003.unknown

_1582261562.unknown

_1582269304.unknown

_1582269318.unknown

_1582261580.unknown

_1582261590.unknown

_1582261571.unknown

_1582261306.unknown

_1582261321.unknown

_1582261271.unknown

_1582260878.unknown

_1582260981.unknown

_1582260992.unknown

_1582260967.unknown

_1582260219.unknown

_1582260231.unknown

_1582260202.unknown

_1582259511.unknown

_1582260086.unknown

_1582260119.unknown

_1582259521.unknown

_1582259484.unknown

_1582259496.unknown

_1582259193.unknown

_1582258373.unknown

_1582258513.unknown

_1582258521.unknown

_1582258491.unknown

_1582257373.unknown

_1582258344.unknown

_1582257360.unknown

_1581823394.unknown

_1582082300.unknown

_1582083088.unknown

_1582257230.unknown

_1582257319.unknown

_1582083162.unknown

_1582083304.unknown

_1582083112.unknown

_1582082332.unknown

_1582082781.unknown

_1582082804.unknown

_1582082829.unknown

_1582082792.unknown

_1582082659.unknown

_1582082324.unknown

_1581996848.unknown

_1582082152.unknown

_1582082237.unknown

_1581996884.unknown

_1581996551.unknown

_1581996813.unknown

_1581823395.unknown

_1581695042.unknown

_1581695442.unknown

_1581823235.unknown

_1581823251.unknown

_1581823178.unknown

_1581695252.unknown

_1581695403.unknown

_1581695208.unknown

_1581576478.unknown

_1581694332.unknown

_1581694391.unknown

_1581694415.unknown

_1581694506.unknown

_1581694373.unknown

_1581576998.unknown

_1581693114.unknown

_1581693158.unknown

_1581693177.unknown

_1581576999.unknown

_1581693092.unknown

_1581576873.unknown

_1581576997.unknown

_1581576423.unknown

_1581576457.unknown

_1542179431.doc


1







1







(1,－3)







O







y







x












_1581576407.unknown

_1571636871.doc


y＝x2







y







圖(八)







x







o












_1542179305.doc


1







1







(1,－3)







O







y







x












_1542179382.doc


1







1







(0,－3)







O







y







x












_1542179255.doc


1







1







(1,3)







O







y







x












